
Hitrost, večja hitrost in še večja hit
rost! To je stremljenje današnjega sve
ta. Več hitrosti na železnicah, več hitro
sti pri avtomobilih, več hitrosti pri zra
koplovih in tudi pri parnikih se zahte
va več in več hitrosti. 

Spomnimo se nazaj v prva leta ameri
škega priseljevanja, okrog 1. 1900. Te
daj so veljali za najhitrejše parnike oni, 
ki so rabili od 10 do 11 dni iz Francije 
do Ncvvvorka. Okoli leta 1905 so že vo
zili parniki na teh črtah, ki so skrajšali 
vožnjo na 7 do 8 dni, a leta 1910 je ime
la angleška Cunard linija v prometu 
svoj »flajer« Maurctania, ki je skrajšala 
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vožnjo čez atlantsko morje, na pet do 
šest dni. 

V desetih letih — od 1900 do 1910 — 
se je zvišala hitrost prekooceanskih 
parnikov za 100 odstotkov, od 10 do 11 
dni na 5 do 6 dni. 

V prvi vrsti so tedaj tekmovali za 
hitrost Angleži in Nemci, in Nemci so 
hoteli ne samo doseči Angleže, temveč 
so imeli resen namen jih tudi prekositi, 
bedeli so namreč, da pomenja prven
stvo v hitrosti parnikov tudi prvenstvo 
v številu potnikov, zlasti onih za prvi 
in drugi razred. 

Nemci so hitro gradili osebne parni
ke. Ni skoro bilo leta, da bi ne spustili 
v morje novega orjaka. Eden je bil večji 
od drugega, eden hitrejši od drugega. 
Po velikosti parnikov niso samo dosegli 
Angležev, temveč so jih tudi prekosili. 
Šlo je samo za hitrost, večjo kakor jo je 
imela Mauretanija, in prvenstvo na 
Atlantiku bi prešlo od Angležev na 
Nemce. 

Razume se, da so Angleži, 'katerim je 
zavest o prvenstvu na morju že prešla 
v meso in kri, gledali na svoje nevarne 
tekmece z jezo. Sledila je svetovna voj
na, katera je imela precej svojih kore
nin ravno v angleškonemški tekmi na 
Atlantiku. 

Zmagovalci so Nemčiji vzeli vse par
nike, ki so imeli kako večjo vrednost in 
največ od teh je prišlo pod angleško za
stavo. Toda Nemci so sicer zgubili svoje 
parnike, toda zgubili niso svojega tek
movalnega duha niti v drugih stremlje
njih niti za tekmo za Atlantik. 

V prvih desetih letih po vojni so zopet 
Angleži imeli nesporno prvenstvo na 
Atlantiku; njihova Mauretania je bila 
kraljica celih 23 let, dokler niso Nemci 
dogradili »Bremen« in »Europe;c Česar 
Nemci niso mogli doseči pred vojno, so 
dosegli nekako deset let po vojni — iz
trgali so Angležem prvenstvo hitrosti. 

To so bile zelo grenke kapljice za An
gleže, toda preostajalo jim ni drugega 
kakor iti na delo ter zgraditi parnik, ki 
bo večji kakor vsak drug parnik. In kar 
Anglež sklene, to navadno tudi doseže. 
To velja tudi za ta slučaj, kajti že lan
sko leto so pričeli graditi, to se pravi, 
Cunard linija je pričela graditi parnik
velikan, kojega tonaža ima znašati oko
li 75.000 ton, kar je približno 20.000 ton 
več kakor sedanji največji osebni par
nik. Ta parnik pa ne bo samo največji, 
temveč bo tudi znatno hitrejši kakor 
sta Europa in Bremen. Ta parnik ima 
priti v promet leta 1934. Ako se bo ta 
parnik obnesel tudi v praksi kakor pri
čakujejo njegovi graditelji, je pa drugo 
vprašanje. 


